

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 106 (5947)
ПЯТНИЦА
26 ноября 1943 года
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 коп.

Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны явилась партия Ленина, партия большевиков.

(И. СТАЛИН).

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Информационное сообщение

23 ноября 1943 года состоялось районное отчетно-выборное партийное собрание.

Коммунисты района заслушали и обсудили доклад секретаря райкома партии т. Морозова о работе РК ВКП(б), избрали новый состав райкома партии и ревизионную комиссию.

Состав пленума РК ВКП(б) избран в количестве 21 человека: Сафонов А. И. — первый секретарь РК ВКП(б), Морозов Н. С. — второй секретарь РК ВКП(б), Зайцев В. Г. — секретарь по кадрам, Петухов В. П. — зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), Захаров Н. В. — председатель райисполкома, Калинин П. В. — зав. оргинструкторским отделом, Александровская С. М. — зав. Районо, Царьков С. А. — директор райпромкомбината, Иванов П. И. — прокурор района, Артемьев И. А. — секретарь первичной партийной организации ст. Мончалово, Перцев Д. П. — зав. военным отделом РК ВКП(б), Хорева М. Я. — секретарь РК ВЛКСМ, Золотов М. Г. — народный судья, Смыслов Д. С. — директор I Ржевской МТС, Медведев Д. В. — директор Глебовской МТС, Мырочкин М. Г. — председатель Ленинского сельсовета, Зарогатский Н. А. — зам. председателя исполкома райсовета, Стогов А. Ф. — уполномоченный, Бушуева М. А. — председатель колхоза «Челюскинец», Киселев С. И. — зав. райзо, Захарова А. В. — пред. Пашинского сельпо.

Ревизионная комиссия избрана в количестве 3 человек: Новиков М. М. — заготзерно, Генина А. Н. — секретарь партийно-комсомольской группы совхоза Чертолино и Каравашкин Т. Е. — доротдел райисполкома

Из доклада тов. Морозова

Товарищи! Трудящиеся нашего района испытали черные дни немецкой неволи. В октябре месяце 1941 г., как стая голодных волков, фашистские орды ворвались в наши богатые колхозы. Они разрушили и сожгли все общественные постройки, дома колхозников, разграбили всё найтсе добро. Фашистские варвары убивали, вешали, морили голодом мирных граждан. Но ничто не сломило воли советских патриотов. Многие партийно-советские работники, передовая часть крестьянства были славными партизанами, вели активную борьбу против немецких поработителей.

3 марта 1943 г. Красная Армия освободила наш район от фашистского нашествия. Партийная организация быстро мобилизовала народ на восстановление хозяйства района. Преодолевая все трудности, весной 1943 г. план весеннего сева в районе был выполнен на 114 процентов. Повседневно возрождаются животноводческие фермы. В районе работают 62 школы, библиотеки, избы читальни. Выполняя постановления Партии и Правительства по восстановлению хозяйства, партийная организация обеспечила постройку 2900 домов колхозников, 178 общественных колхозных построек.

Но вместе с этими успехами нашей работе имеют место

серьезные недостатки. Мы очень слабо выполняем постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». Крайне медленно восстанавливаются колхозы Мыснинского, Щетининского сельсоветов. В результате плохого ухода за скотом имеем случаи падежа, слабо поставлена политмассовая работа. Мы не обеспечили в нынешнем году получения высокого урожая, не обеспечили выполнения производственных норм каждым колхозником, трудовая дисциплина ещё не стоит на уровне военного времени, подготовка к весенне-посевной кампании 1944 года в колхозах района ещё не начата. Преступно медленно восстанавливается наша местная промышленность и торговля.

Во всем этом повинна прежде всего партийная организация, во главе с райкомом партии и исполкомом райсовета.

Чтобы успешно решить все эти вопросы, долг каждого коммуниста — работать слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

По докладу развернулись оживленные прения. В прениях выступило 16 товарищей. Выступавшие подвергли резкой критике работу райкома ВКП(б) и намечали пути изжития недостатков.

ВЫПОЛНИМ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

(Из выступления т. ХОРЕВОЙ — секретаря РК ВЛКСМ)

Того, что сделано комсомолом и молодежью по восстановлению хозяйства района, далеко недостаточно. Фронт от нас требует большего, а раз фронт требует, должно быть сделано.

На сегодняшний день мы имеем всего лишь 11 колхозных комсомольских организаций, надо отметить, что и рост комсомола недостаточен, комсомол и молодежь не занимают ведущей роли в колхозных производствах, слаба агитационно-массовая и пропагандистская работа.

Районный комитет партии на протяжении 9 месяцев недостаточно руководил и помогал в работе комсомола. Заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Петухов совершенно не помогал в работе постоянной комиссии РК ВЛКСМ по пропаганде и агитации, слабо помогал и со стороны военного отдела райкома партии (зав. т. Перцев). Но я заверяю коммунистов района, что комсомольская организация с помощью партийной организации, справится с поставленными перед ней задачами.

БЫСТРЕЕ РЕШАТЬ НЕРЕШЕННЫЕ ЗАДАЧИ

(Из выступления т. КИСЕЛЕВА — зав. Райзо)

Товарищи коммунисты! На день отчетно-выборного партийного собрания мы с вами не сделали очень и очень многое.

Мы не справились с вопросом повышения урожайности, не обеспечили обмолот хлебов, засыпку семян, надлежащий уход за общественным животноводством. Надо отметить, что некоторые уполномоченные из партактива (т. Иванов К. Осуцкий сельсовет) будучи в колхозах, не ставили по-настоящему разрешению этих вопросов.

Неотложными задачами сегодняшнего дня являются: завершение обмолота хлебов, создание семенных фондов, заготовка местных удобрений, заготовка верхушек картофеля. Необходимо уделить большее внимание отоплению животноводческих построек, обеспечению скота кормами, ликвидации обезлички в уходе за скотом.

Все эти вопросы обязаны решать мы, коммунисты, мобилизуя на выполнение их колхозников района.

Больше конкретной помощи

(Из выступления т. АРТЕМЬЕВА — секретаря парторганизации ст. Мончалово)

В историческом докладе от 6 ноября 1943 г. т. Сталин придавал огромное значение железнодорожному транспорту. Мы, работники транспорта, чувствуем за собой эту ответственность и делаем всё для быстрого восстановления хозяйства железнодорожного транспорта. Создаём бытовые условия рабочим, построили 35 квартир, 3 бани, столовую.

В нашей производственной работе имеются серьезные недостатки, главным образом, с сохранением техники безопасности.

В нашей работе очень мало оказывается практической помощи работниками районных организаций. Например: пред-

седатель Исполкома райсовета т. Захаров для ускорения восстановительных работ пообещал нам плотников, но обещание до сих пор остаётся обещанием. Инструктора райкома партии, вместо оказания практической помощи на месте, занимаются гостролёрством. Не так давно была у нас инструктор т. Свищева. Она походила, везде посмотрела, кое что записала себе в блокнот. По дороге встретив меня, спросила — Вы секретарь парторганизации?

— Да, я. Тогда, она мне сказала: «У вас дела обстоят плохо» и на этом закончила разговор. Я и сейчас не знаю, что у меня плохо и что нужно сделать, чтобы было хорошо.

ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

(Из выступления тов. СМОЛЬЯНИНОВОЙ)

Агитационно-массовая и пропагандистская работа в районе поставлена крайне неудовлетворительно. Мало проводятся докладов, бесед, чтюк в колхозах. Качество проводимых докладов и бесед всё ещё продолжает оставаться на низком уровне. Это явилось следствием того, что отдел пропаганды и агитации не оказывал помощи докладчикам, не проводил с ними инструктивных совещаний о том, как лучше поставить доклад и преподнести его слушателям. Отдел пропаганды и агитации не организовал по-настоящему учебу коммунистов по

повышению идеино-политического уровня — изучение книги т. Сталина «Об Отечественной войне Советского Союза»

Мало работали мы по воспитанию молодых коммунистов, слабо вовлекали их в партийную жизнь, мало давали им поручений, не работали с беспартийным активом. Это порождает и другой большой недостаток в партийной работе, слабый рост парторганизации.

Новый состав райкома партии должен уделить серьезное внимание на улучшение агитационно-массовой и пропагандистской работы.

ЗАДАЧИ

Основной задачей коммунисты района поставили: быстрее выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства районов, освобожденных от немецкой оккупации».

В 1944 г. значительно расширить посевную площадь и обеспечить получение урожая зерновых 13 центнеров с га, льна 33 центнера с га, картофеля — 120. Обеспечить в каждом колхозе правильную организацию труда и сейчас же приступить к подготовке весенне-посевной кампании. Партийное собрание особо ставит вопрос улучшения ухода за скотом, безусловное сохранение всего поголовья скота в районе и увеличения продуктивности животноводства.

Отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) усилить устную и письменную пропаганду, улучшить массово-политическую работу, повседневно воспитывать молодых коммунистов. Райкому ВЛКСМ улучшить руководство комсомольскими организациями, добиться, чтобы комсомол и молодежь занимали ведущую роль в колхозах; особое внимание обратить на рост комсомола. Отделу кадров райкома ВКП(б) улучшить работу по воспитанию молодых кадров, обратив особое внимание на колхозные руководящие кадры.

В области развития местной промышленности и торговли — расширение освоенных производств, как по райпромкомбинату так и райпищекombинату и освоение новых видов продукции. Значительно улучшать работу потребительской кооперации.

С пленума Райкома ВКП(б)

23 ноября состоялся первый пленум райкома партии. Пленум разрешил организационные вопросы: избрано бюро в составе 7 человек: САФРОНОВ А. И. — первый секретарь РК ВКП(б), МОРОЗОВ Н. С. — второй секретарь РК ВКП(б), ЗАЙЦЕВ В. Г. — секретарь по кадрам, ЗАХАРОВ К. В. — председатель райисполкома, КИСЕЛЕВ С. И. — заведующий райзо, ХОРЕВА М. Я. — секретарь райкома комсомола и ИВАНОВ П. И. — прокурор района.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома партии: ПЕТУХОВА В. И. — зав. отделом пропаганды и агитации, КАЛИНИНА П. В. — зав. организаторским отделом и ПЕРЦОВА Д. П. — зав. военным отделом.

С 10-й ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПОДГОТОВКА КАДРОВ — БОЛЬШОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

(Из выступления секретаря Горкома ВКП(б) тов. В. ЖУКОВА)

В задачу горкома партии входило — укомплектовать штат наших учреждений, организаций и предприятий. При оказанной помощи обкома ВКП(б) с этой задачей мы справились.

Но с кадрами, в особенности высококвалифицированными мастерами, в городе не весьма благополучно. Не хватает специалистов массовых квалификаций: столяров, плотников, печников. Этих специалистов надо обучать на месте, но некоторые руководители предприятий обучением кадров не занимаются, ожидая присылки откуда то специалистов.

Отделом кадров горкома партии были организованы курсы десятников. Но не все серьезно отнеслись к этому важному делу. Например, руководителем ДН 2 и зав. горкомхозом тов. Карсакову пришлось долго доказывать о необходимости выделить людей на курсы десятников. И только после решительного требования люди были посланы на курсы.

Вопрос подготовки кадров — актуальный вопрос и требует немедленного разрешения. Для

успешного его разрешения надо привлечь начальников приемов и увольнений, которые должны не только принимать или увольнять рабочих, но и заниматься организацией обучения кадров.

Опыт в этой работе имеем и его надо шире распространить. Нужно — индивидуальное прикрепление учеников к мастерам, дача технических консультаций.

Занимаясь массовым обучением специалистов, необходимо вести повседневную воспитательную работу, заботиться о бытовых и культурных нуждах.

Плохо это дело организует комсомол, который не знает запросов молодых строителей.

На железнодорожном транспорте не закрепляются люди на производстве. Были такие факты, когда без ведома горкома партии управление дороги перевело коммунистов тов. Козлова, Торпченова с одной работы на другую.

Подготовка кадров — большое государственное дело. Оно должно решаться по-боевому.

СТРОЙКОНТОР ГОРСОВЕТА РАБОТАЕТ ПЛОХО

(Из выступления т. БЕЛЯКОВА — прокурора города Ржева)

Партия и Правительство в восстановлении города оказали нам большую помощь — отпущены миллионы средств, присланы более 1000 рабочих — строителей.

В стройконтуре горсовета (нач. т. Зеленин) — 360 рабочих, 4 инженера, 50 лошадей, отпущены большие средства, но строительные работы идут крайне неудовлетворительно. План строительных работ сорван.

Основными причинами неудовлетворительной работы контуров являются то, что т. Зеленин не создал элементарных жизненных условий рабочим, до сих пор строители в общежитиях не имеют матрацев, даже нет кипяченой воды, кру-

гом грязь, беспорядок. Совершенно нет работы по подготовке кадров, отсутствует учет труда, нет норм выработки, расхлябана трудовая дисциплина, вследствие чего 115 рабочих — ушли с производства. Подобно этому делу обстоит и на кирпично-известково-черепичном заводе (директор т. Гамулин).

Коммунальный жилищный отдел не обеспечил вывод семей из землянок, работу городской бани.

Партийная конференция требует от каждого руководителя, секретаря первичной организации принять все меры к устранению отмеченных недостатков и обеспечить работы так, как требует этого фронт.

УЧЕБА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

Начали работать курсы председателей колхозов. Образцы организованности и стопроцентной явки показали председатели колхозов Ковыньского, Раменского сельсоветов.

Они прослушают ряд лекций о примерном Уставе сельхозар-

тели, об организации труда и его оплате, о великой Отечественной войне Советского Союза и другие.

Программа курсов рассчитана на 200 часов.

Всего на курсах пройдут учёбу 120 предколхозов района.

В тылу врага.



9 июля 1943 года гитлеровские бандиты полностью сожгли оккупированную ими д. Рябовку, Огороднического сельсовета, Наворжевского района, Калининской области. Более 30 семейств, состоящих преимущественно из детей и стариков, остались без крова.

На снимке: Жительница д. Рябовка 80-летняя Ирина Алексеевна Семёнова оставшаяся без всяких запасов продовольствия и вынужденная с двумя внучатами жить в землянке, варит моч.

Фото спец. кор ТАСС М. Трахмана.

ЭТО БЫЛО В ДЕРЕВНЕ СТАРЫЕ ДУБКИ

В осенние октябрьские дни 1941 года ворвались немецко-фашистские банды в деревню Старые Дубки, Дубковского сельсовета. Двухногие звери в зелёных шинелях подвергли опустошению колхозную деревню. Они шарили по домам, дворам, холодным постройкам, кладовым, сундукам, забирая всё, что попадёт под руку — масло, мясо, яйца, тёплую одежду, бельё, вплоть до детских игрушек.

Но этим не ограничились подлые бандиты 12 декабря того же года гитлеровцы учинили дикую расправу над мирными жителями. Немецкие фашисты расстреляли Васильева А. В., Петрова П., Петрова А. и четырёх бойцов Красной Армии, пробравшихся из окружения на передний край Советской обороны. Всем расстрелянным было предъявлено «обвинение» в оказании содействия партизанам и отказ выдать их местонахождение.

Мирные жители деревни и красноармейцы перед расстрелом были подвергнуты неслыханному издевательствам. Гитлеровские изверги били людей резиновыми палками, тянули губы сахарными щипцами.

Эти зверские факты советские люди никогда не забудут, никогда не простят гитлеровским мерзавцам, беспощадно отомстят немецким фашистам за все злодеяния, грабежи и разрушения.

С. ТВЕРСКОЙ.

Вокзалу станции Ржев II в буфет ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер. 3-6.

В ЦК ВЛКСМ

Обязательная военно-лыжная подготовка комсомольцев

Центральный Комитет комсомола принял решение о проведении обязательной военно-лыжной подготовки комсомольцев в зимний период 1943—1944 г. г. Перед комсомольскими организациями поставлена задача — добиться, чтобы каждый комсомолец и комсомолка, способные ходить на лыжах, прошли обязательный минимум учёбы по 20-часовой программе. Одновременно комсомольские организации должны широко вовлечь в военно-лыжную подготовку молодёжь, не состоящую в рядах ВЛКСМ.

Для тех, кто в прошлом году уже сдал зачётные испытания по 20-часовой программе, организуется обучение по 30-часовой программе. Главное внимание обращается на качество учёбы. Должна быть объявлена решительная борьба формальному проведению занятий. Обучение молодых лыжников будет проводиться на пересечённой местности. Руководители должны особенно внимательно следить за тем, чтобы бойцы при этом получали навыки, необходимые воину Красной Армии.

Райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК ВЛКСМ союзных республик предложено сформировать из числа комсомольцев и не комсомольцев, в возрасте 14 лет и старше, не проходящих военное обучение в системе Всевобуча, воензированные лыжные формирования. Бойцы-лыжники формируются в отделениях (10—12 человек) и взводах (30—40 человек) при первичных, районных и городских комсомольских организациях.

Из числа лучших лыжников должны быть отобраны и утверждены на комитетах комсомола командиры. С 20 ноября райкомы комсомола должны провести с командным составом учебные сборы без отрыва от производства.

Комсомольские организации

должны организовать поделку лыж силами молодёжи, оказать помощь в организации и ремонте лыжных баз.

Немедленно должна быть развернута широкая массово-агитационная работа. Необходимо широко популяризовать среди населения военно-лыжную подготовку и лыжный спорт, проводить для этой цели выступления и беседы участников Отечественной войны, лучших лыжников, широко практиковать показательные соревнования, агитационные пробеги, эстафеты и т. д.

В ходе учёбы воензированных формирований должны быть организованы, помимо прохождения программного материала, массовые походы, военные учения, спортивные соревнования на лучшего лыжника, на лучший воензированный патруль.

ЦК ВЛКСМ предложил секретарям райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов комсомола ввести в первичных организациях учёт прохождения программы комсомольцами и не комсомольцами. Занятия будут проводиться два раза в неделю по 2—3 часа. По окончании пройденного курса каждый боец обязан сдать зачёт комиссии, утверждённой райкомом, горкомом комсомола. Особое внимание в нынешнем году обращается на развитие лыжного спорта среди сельской молодёжи. При каждом сельском совете, совхозе, колхозе создаются небольшие лыжные базы. Из города в сельские районы посылаются инструктора для оказания помощи в проведении семинаров командиров и организации лыжной подготовки молодёжи.

В ноябре-декабре в сельских районах должны быть проведены комсомольско-физкультурные активы, посвящённые военно-лыжной подготовке и лыжным соревнованиям сельской молодёжи.

Ответственный редактор А. В. Теплый

Ржевской льночесальной фабрике требуются: плотники, главный бухгалтер, каменщики, техники-строители, штукатуры, главный механик, слесари, десятник, водопроводчики, печники, столяры. Обращаться по адресу: Посёлок фабрики дом № 6. 2-3 ДИРЕКЦИЯ.

На основании статьи I постановления СНК Союза ССР от 3.II-1938 года № 111 «О государственном страховании имущества предприятий учреждений и организаций» Горстрахинспекция предлагает: всем учреждениям, предприятиям и организациям, находящимся в их ведении госжилфонд и другие хозяйственные постройки, зарегистрировать в горстрахинспекции (Кооперативная д. 45). Срок оформления страхования данного имущества не позднее 29.XI-43 года. ГОРСТРАХИНСПЕКЦИЯ. 1-3

ГОРПРОМКОМБИНАТУ требуются: столяры, слесари, токари по металлу и дереву, сапожники, портные, посадчик, кузнецы-жестянщики, гончары, ткачихи, прядильщики, специалисты по изготовлению пуговиц, плотники, каменщики, медники, шаповалы, чернорабочие.

Для лиц, не имеющих квартир, представляется общежитие.

С предложением обращаться: Тверская, дом 11-18 1-2 ДИРЕКЦИЯ.